

ОТЗЫВ

научного консультанта о работе Мачехиной Ольги Николаевны над диссертационным исследованием «Модернизация отечественного и зарубежного общего образования в конце XX – начале XXI вв. (историко-компаративистский анализ)» на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования.

Ольга Николаевна Мачехина работает в ГАОУ ВО Московский городской педагогический университет, в должности доцента дирекции образовательных программ. По совместительству Ольга Николаевна работает старшим научным сотрудником лаборатории истории педагогики и образования федерального государственного бюджетного научного учреждения «Институт стратегии развития образования Российской академии образования» Министерства просвещения РФ.

Соискатель осуществляла под моим научным консультированием на протяжении 2019-2020 гг. подготовку к защите диссертации на соискание ученой степени доктора педагогических наук по специальности 13.00.01 – общая педагогика, история педагогики и образования на тему «Модернизация отечественного и зарубежного общего образования в конце XX – начале XXI вв. (историко-компаративистский анализ)».

Диссертационное исследование О.Н.Мачехиной посвящено проблеме, актуальность которой обуславливается современными политическими, социально - экономическим и образовательными процессами. Осуществляемый в настоящее время государственный курс нахождение РФ в число десяти наиболее успешных стран в сфере общего образования, органично предусматривает аналитическое соотнесение эволюции исследований модернизации образования в

отечественной педагогической науке с международной традицией и основными теоретическими моделями осмысления модернизации и реформирования национальных систем общего образования.

В ходе работы над диссертацией Ольга Николаевна Мачехина рельефно проявила качества, необходимые для исследователя – это выраженные аналитические и творческие способности, умение самостоятельно четко определять цели и задачи в процессе изучения историко - компаративистского материала, выделять фокус исторической проблематики с акцентом на современные проблемы общего образования. Существенное положительное значение имело то, что Ольга Николаевна Мачехина владеет несколькими иностранными языками.

На протяжении работы над диссертацией Ольга Николаевна Мачехина проявила себя способным исследователем, владеющим методологией и методикой исследовательской работы в сфере историко – компаративистских исследований.

Благодаря хорошему уровню владения методикой историко-компаративистского исследования, соискатель сумела за время работы над диссертацией изучить достаточно большой пласт оригинальных источников, включающий в себя 396 публикаций, из которых 265 на иностранных языках. Это является одним из значительных преимуществ выполненной работы по историко – компаративистской проблематике.

Ольга Николаевна Мачехина является автором 47 публикаций по теме диссертационного исследования, посвященных историко - компаративистскому анализу развития национальных систем общего образования, в том числе, 20 статей в изданиях, рекомендованных ВАК при Минобрнауки России. С докладами о результатах исследования Ольга Николаевна неоднократно успешно выступала на конференциях международного и всероссийского уровня.

В целом, считаю, что Ольга Николаевна Мачехина в ходе работы над диссертационным исследованием проявила личностно-профессиональные качества, необходимые для продуктивной научно - исследовательской деятельности в сфере историко – компаративистских исследований.

Научный консультант,
член-корреспондент РАО,
доктор педагогических наук, профессор,
заведующий лабораторией истории
педагогики и образования ФГБНУ «Институт стратегии
развития образования Российской академии образования»

_____ Михаил Викторович Богуславский

Адрес места работы: Москва, ул. Жуковского 16

Рабочий телефон: (495) 625-49-45

E-mail: hist2001@mail.ru

Выражаю согласие на обработку личных данных